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ATA DA QUADRAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE 
DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM (20-12-2021) 

Ao vigésimo dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, às quinze horas e onze 
minutos, realizou-se a quadragésima quarta reunião ordinária por videoconferência 
na Câmara Municipal de Mariana. O Presidente, Ronaldo Alves Bento, cumprindo 

Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo 
Marianense declarou abertos os trabalhos. O presidente consultou os vereadores se 
queriam fazer a leitura da Ata da quadragésima terceira reunião ordinária, realizada 
no dia dezessete de dezembro de dois mil e vinte e um ou fazer alguma ressalva, não 
havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
disse que estavam antecipando a última reunião do ano que ocorreria no dia vinte e 
sete, agradeceu a presença da imprensa, Jornal Primaz e Top Cultura, que estará 
acompanhando o relatório final da Comissão Parlamentar de Inquérito. Seguidamente 
agradeceu aos trabalhos realizados pela Comissão Parlamentar de Inquérito. 
Posteriormente, convidou o Secretário de Governo, Edvaldo Andrade, para que faça 
parte do Plenário. Ato continuo, solicitou a secretaria a Leitura dos Projetos de Leis: 
Projeto de Lei nº 213/2021 (autoria do Vereador Edson Agostinho de Castro). Pela 
ordem, o vereador Fernando Sampaio disse que conversaram sobre esse projeto na 
parte da manhã e solicitou que fosse votado em única discussão e votação. O 
Presidente disse que com base no artigo 175, parágrafo segundo do regimento interno 
da Câmara questionava se todos concordavam em votar em única discussão e votaáção. 
O presidente submeteu o projeto de Lei em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. O Presidente solicitou que o relatório final da Comissão 
Parlamentar de Inquérito fosse encaminhado a todos os vereadores para 
acompanhamento de leitura. Leitura do Requerimento: Requerimento nº 266/2021 
(autoria da Comissão de Viação, Obras públicas, Agricultura, Comércio e Meio 
Ambiente, Comissão de Educação, Saúde, Esporte Lazer e Turismo). A reunião 
ocorreu sem intervalo. Votação: Projeto de Lei nº 164/2021 (autoria do Prefeito 
Municipal em Exercício): O Presidente submeteu o projeto em segunda e terceira 
votação e discussão, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
Substitutivo nº 181/2021 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício): O Presidente 
submeteu o projeto em segunda e terceira votação e discussão, sendo aprovado 
por unanimidade. Projeto de Lei Substitutivo nº 181/2021 (autoria do Prefeito 
Municipal em Exercício): O Presidente submeteu o projeto em redação final. O 
presidente submeteu o projeto de Lei em única discussão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Substitutivo nº 182/2021 (autoria do 
Prefeito Municipal em Exercício): O Presidente submeteu o projeto em segunda e 
terceira votação e discussão, sendo aprovado por unanimidade. Projeto ds Lei 
Substitutivo nº 182/2021 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício): O Presidente 
submeteu o projeto em redação final. O presidente submeteu o projeto de Lei em 
única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Leitura dos 

Pareceres: Parecer Projeto de Lei Substitutivo nº 187/2021 (autoria do Prefeito 
Municipal em Exercício): Fernando Sampaio agradeceu a todos que participaram da 
discussão e disse que conseguiram chegar a uma melhoria em relação a esse projeto, 
agradeceu a Câmara e a todos os vereadores que participaram da discussão. Marcelo / - 
Macedo disse que fica feliz em ouvir o líder de governo fazer essa explanação em 

relação ao projeto, onde diz que é válida a discussão dos projetos que vem a essa Casa. 
Disse que contribuindo com o projeto disse a Secretária de Educação, Carlene de 
Almeida, que fizesse o compromisso em estar adequando essas escolas. Disse: que 
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esta encaminhou ofício e dessa forma Marcelo Macedo fez leitura. O presidente 
submeteu o projeto de Lei em primeira discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Parecer Projeto de Lei nº 207/2021 (autoria do Prefeito Municipal em 
Exercício): Pela ordem o vereador Fernando Sampaio solicitou que o projeto fosse 

discutido e votado em única discussão e votação. E solicitou que os vereadores Maurício 

Borges, Ediraldo Ramos, Adimar Cota e João Bosco, assinassem junto com ele o nedido 
de uma reunião extraordinária, recebendo parecer favorável desses vereadores. 

Seguidamente o Presidente consultou o Plenário em votar o projeto em única discussão 
e votação recebendo parecer favorável dos vereadores. O presidente submeteu o 
projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Parecer Projeto de Lei nº 208/2021 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo): 
Pela ordem, o vereador Pedro Ulisses solicitou fosse consultado que o projeto fosse 

discutido e votado em única discussão e votação. Marcelo Macedo agradeceu ao 
vereador Pedro Ulisses pelo pedido e disse que esse projeto é um projeto muito 
importante e que solicitava que no ano que vem, em janeiro, pudessem conversar com 
a Comunicação dessa Casa para realizar o evento. Dessa forma, o Presidente consultou 

o Plenário em votar o projeto em única discussão e votação recebendo parecer favorável 

dos vereadores. Com a palavra, o vereador José Antunes parabenizou Marcelo Macedo 
pela inciativa. O presidente submeteu o projeto de Lei em única discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Parecer Projeto de Lei nº 209/2021 
(autoria do Prefeito Municipal em Exercício): Pela ordem o vereador Fernando Sampaio 
solicitou que o projeto fosse discutido e votado em única discussão e votação. Dessa 
forma, o Presidente consultou o Plenário em votar o projeto em única discussão e 
votação recebendo parecer favorável dos vereadores. O 'presidente submeteu o 

projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Parecer Projeto de Lei nº 210/2021 (autoria: Mesa Diretora): Pela ordem o vereador 
Pedro Ulisses solicitou que o projeto fosse discutido e votado em única discussão e 
votação. Fernando Sampaio questionou se fariam a extraordinária. O presidente disse 

que será realizada esse ano. Dessa forma, o Presidente consultou o Plenário em votar 
o projeto em única discussão e votação recebendo parecer favorável dos vereadores. 
O presidente submeteu o projeto de Lei em única discussão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Parecer Projeto de Lei nº 212/2021 (autoria do Prefeito 
Municipal em Exercício): Pela ordem o vereador Fernando Sampaio solicitou que o 
projeto fosse discutido e votado em única discussão e votação. Dessa forma o 
Presidente consultou o Plenário em votar o projeto em única discussão e votação 
recebendo parecer favorável dos vereadores. O presidente submeteu o projeto de 
Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Parecer 

Projeto de Lei nº 213/2021 (autoria do vereador Edson de Castro Carneiro): Pela 
ordem, o vereador Edson Agostinho disse que é uma homenagem ao senhor Cesário 
de Simão e que agradece aos vereadores pela aprovação. O presidente agradeceu pela 
proposição. O presidente submeteu o projeto de Lei em única discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 203/2021 (autoria do Prefeito 
Municipal em Exercício): Pela ordem Marcelo Macedo disse que solicitou informações 
sobre esse projeto de lei e que recebeu informações encaminhadas na data de hoje. 
Disse que fez a solicitação da doação desses mobiliários, mas que gostaria de saber se 
haveria reposição. Disse que a respeito do ofício recebido foram compradas muitas 

carteiras e vê que foi feita uma compra considerável no final do ano. Disse que gostaria 
de pedir a Secretaria de Educação informações sobre onde estão essas sete mil e 
quinhentas carteiras e que ainda solicitou que seja feita uma diligência a Secretaria de 
Educação. Fernando Sampaio disse que daria mais de uma carteira por aluno e disse 
que existe um saldo positivo de carteiras. Com a palavra, Maurício Borges disse que 
realizaram visita técnica em todas as escolas do município de Mariana e presenciaram 
vários imobiliários depositados aguardando o retorno das aulas e a pedido do vereaclorr 



&. CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Ftura Bihc om ldonmes, n A Vih do Gamo -M - 46 STA 

' E GT EE s H 2b Row o sÃ 
Marcelo Macedo deliberou que a Secretaria encaminhasse ofício para buscar essa 
informação. Com a palavra Ricardo Miranda disse que no mês de maio fez requerimento 
quando presenciou um número elevado de carteiras no centro de convenções, disse 

que quando chegaram haviam várias carteiras e que o Secretário de Saúde confirmou 

que a Secretaria de Educação havia comprado um número elevado e dessa forma fez 
requerimento. A respeito dos bens inservíveis disse que gostaria de saber se já foi doado 
para a CAMAR. Disse que estão acompanhando e que não irão permitir que o município 
seja lesado. Marcelo Macedo disse que é importante que se tenha cuidado com as 
doações e quando pedem relação de doações precisam observar que podem ter 
carteiras escolares em bom uso e precisam ter cuidado em relação as doações. Disse 

que está com a nota fiscal e realmente o material foi descarregado no centro de 
convenções. O presidente submeteu o projeto de Lei em segunda e terceira 
discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 266/2021 
(autoria da comissão de Viação, Obras públicas, Agricultura, Comercio e Meio 
Ambiente, Comissão de Educação, Saúde, Esporte Lazer e Turismo): Com a palavra 
Edson Agostinho agradeceu aos vereadores e disse que o requerimento foi feito na 
parte da manhã, salientando que ouviu o comentário na sexta feira. Disse que segundo 

informações o veículo presta serviço na cooperativa e que pode ser que preste serviço 

para outras empresas gostariam de confirmar essas informações. Pela ordem Marcelo 
Macedo disse que é importante saber qual empresa é proprietária do veículo. Com a 
palavra Edson Agostinho disse que gostaria de saber o nome da empresa. O Presidente 
solicitou que fosse acrescentado o questionamento. O presidente submeteu o 
requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. O 
presidente disse que a partir de agora farão a leitura do relatório da Comissão 
Parlamentar de Inquérito. O Presidente disse que após leitura do relatório farão a leitura 
da Ata com o seu devido encerramento e abertura do debate dos vereadores 
principalmente dos representantes da Comissão Parlamentar de Inquérito. O Presidente 
salientou que o relatório foi realizado de forma imparcial. Dessa forma, o Presidente 
solicitou que fosse realizada a leitura do relatório da Comissão Parlamentar de Inquérito 
na sua integralidade e após leitura, deliberou que o relatório fosse encaminhado 
imediatamente ao Ministério Público, CREA e Tribunal de Contas do Estado de Minas 
Gerais. Após deliberada a leitura do relatório o mesmo foi lido pelo senhor Dr. Luciano 
Guimaraes, Dr. Cor Jesus Quirino, Sra. Skarlete Sobreira e pelo Presidente Ronaldo 

Bento. Após a leitura em sua integralidade o presidente agradeceu a Comissão 
Parlamentar de Inquérito, na pessoa do Presidente, ao senhor relator José Sales, ao 
vice-presidente Marcelo Macedo e ao jurídico. Presidente colocou em palavra Livre. 
PALAVRA LIVRE. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 
encerrou a reunião às vinte e uma horas e quarenta e dois minutos. 


